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OEQPHMA OAIKHX ITIGANOTHTAL

Optouog 3.3.1 Ogllovue wg dLApEQLOT] EVOG delyATIKOV XWQEOL S i cLAAoyy A, A, ..., A, evdexouévwy tov S
o oTtola elvat katd Cevyn Eéva kal 1) €vwoT) Toug etvat o S, dnAadn tkavomolovy Tig &g ovvOnkeg:

L. ANA =0, yiakdaBe i,j=12,..,n pe i # ],
2. S=A UA,U..UA,

Awaddveiec amd to MPOTEINOMENO BiBAio "OEQPIA
MOANOTHTQN KAI 2TOIXEIA XTATIZTIKHZ ANAAYZHZ,
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OEQPHMA OAIKHX ITIGANOTHTAX

ITootaon 3.3.2 Oewonua OAkr)g IIiBavotntag Av QO évag derypatikds xweos kat B Q éva evdexdpevo tov

TETOLO WOoTe va oxvetott 0< P(B) <1. Tote yix k&Oe evdexopevo A Tov OOV delyHaTIKO XWEOL LoXVEL O TUTIOG,

P(A)=P(A|B)P(B)+P(A|B)P(B'). (1)

Ocwonpa 3.3.4 T'evikevon Oewonpatog tne OAkng IIiBavotnTag

Av ta evdexoueva B, B,,...,B, amoteAdovv pia duauéoon tov derypatikov xweov Q téTol woTe P(Bi)>0,

1=1,2,...,N téte yia k&Oe evdexduevo A pe P(A) >0 wyvet

P(A)=2.P(AnE) =Y P(8,)P(AlB)=P(AIB,)P(B,)+ P(AIE, )P (B,) ++P(AlB, P (B )

Ao aveteg anod to MPOTEINOMENO BiBAlo "OEQPIA
MOANOTHTQN KAI 2TOIXEIA ZTATIZTIKHZ ANAAYZHZ,
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MNoapadeypa

O Olvumiakdc €xer non wpokpldel otov 1eMKd Tov KuméAdov EALGOOG ko
TEPLUEVEL TOV VIKNTH TOL Cevyaplov Apng - ITAOK. T'a awtd to moyviot to
YPOQEiD OTOYNUATMV oitvouv 40% mibBavotnta otov Apn va mpokploet.
Eniong ta iow ypageio ektipovv OtL av mpokpdei o Apng, o OrlopmioKog
éxer 6090 movotTnTa va Tov kepoioel, eveo av mpokpibel o ITAOK, o1
mbavotnTeg ivon poipacpeves. 1ow m mhavotnta vo mTapEL O O?wumoucog
10 KOmeAdo EALGOOC avTh) T ¥povid;

O 10 evogyouevo 0 OADUTLEKOS VO KEPOIGEL TO KUTTEALO
A 10 gvoegyoOuevo va Tpokpliel 0 Apnc oTov TEAIKO.
P(A)=0.4, P(A%) = 0,6, P(O|A)=10,6 ,P(O| A%) = 0,5.
P(0) = P(O|A)-P(A) + P(O | A%)-P(A)

Aladaveleg amno to MPOTEINOMENO BiBAio "OEQPIA

MOANOTHTQN KAI ZTOIXEIA ZTATIZTIKHZ ANAAYZHZ,
ouyypadéag. MIXAHA OIAINMNAKHE, Ekbooelg Tootpag 2019



MNopadeypa

‘Evog emayyeAlatiog YELOLYVOOTNG E0TKOC GTNV YOAMKI] KOL 1TOALKTY
KouCiva 1OV GLVEPYACETUL LE TO TEPLOOKO KA PAUE EEM» YPAPEL KOAEC
Kprtikée ywoo o 60% tov wolkov kot to 70% TtV yoAAMK®OV
E0TLOTOPIOV OV EMICKENTETOAL XTOVG 6 HNVEG GLVEPYAGIOG TOV HE TO
mePLoOKo €xel emokePTel 40 1taiikd kot 10 yoAlikd ectioTopla:

(DITowe n mOavotnta M emOUEVN] TOV EMICKEYN OE EOTIOTOPLO Vd
KOTOANEEL GE DETIKT KPLTIKY);

A : TO EVOEXOMEVO £V ECTLATOPLO va TTAPEL BTk KpLtikn P(A)="?

B: to evdexopevo va sival ttaAko , P(B) =

[ :va eivat yaAAwko, P(I') = 0,2, P(A|B) = 0,6, P(A|T) =
P(A)=P(A|B)-P(B)+P(A|T)-P[)=06-08+07-02=038

Ao aveteg anod to MPOTEINOMENO BiBAlo "OEQPIA
MOANOTHTQN KAI ZTOIXEIA ZTATIZTIKHZ ANAAYZHZ,
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TYIIOX TOY BAYES

Oewonpa 3.4.1 (TYmog tov Bayes) Av B,,B,,...,B, ula duaxpépion tov derypatikod xweov € tétola wote P(Bi ) >0
v oAa ta 1=12,...,n. Tote yia kaBe evdexOpeVo A TOU DLOV deLYUATIKOV XWQEOV e P(A) >0 wxveLoty,

P(AlB,)P(B) _PABPE)
P(A|Bl)P(Bl)+P(A|BZ)P( )-I— -|—P(A|B Z”:P<A| ) ( )

=1

P(B,|A)=

@zwonua 3.4.2 (TOmog tov Bayes) Av A, A,,..., A, uia dapéglon tov derypaticod xweov Q tétowx wote P(A;)>0

v 6Aa ta 1=12,...,n. Tote yiax kaBe evdexopevo A Tov DOV deLyYUATIKOV XWQOUL [LE P(B)>O LoXVeL OTL,

P(A||B): P(BlAI) ( ) =— (BlA) ( I) ’ i=l,2,...,n.
P(B|A1)P(A1)+P(B|A2)P( )+ +P(B|A ZP(B|A) ( )

=1

Ao aveteg anod to MPOTEINOMENO BiBAlo "OEQPIA
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TYIIOX TOY BAYES

Oewonpa 3.4.1 (TYmog tov Bayes) Av B,,B,,...,B, ula duaxpépion tov derypatikod xweov € tétola wote P(Bi ) >0

v oAa ta 1=12,...,n. Tote yia kaBe evdexOpeVo A TOU DLOV deLYUATIKOV XWQEOV e P(A) >0 wxveLoty,

P(B;|A)= P(A[B,)P(B,) = — P(AIB,)P(B) , i=12,..,n
P(A|Bl)P(Bl)+P(A|Bz)P( )-I— -|—P(A|B ZP<A| ) ( )

=1

[Tagatronon 3.4.3 Ztnv N mepintwon émov éxovpe N =2 kat B, =B, B, =B’ to Oewonpa tov Bayes yodpetai

) P(A|Bl)P(Bl) P(A|B)P(B)
T et P8 IA) =P (BIA) =5 AT, )P(B.)+ P(AIB,)P(B,) P(AIBP(B) +P(AIB)P(B)
, P(AIB')P(B')
P(B |A)=

P(A|B)P(B)+P(A|B')P(B')

KAl

Ao aveteg anod to MPOTEINOMENO BiBAlo "OEQPIA
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[4
rl ap a6€ lv ua ‘Evog emayyeALatiog YeELoTryvmdo NS E101KOC GTNV YOAAIKT] KO ITAALKT

KovCiva mov cuvepyaletal Le TO TEPLOOKO «AC PAUE EEM» YPAPEL KAAEC KPLTIKES Y10, TO
60% tov 1taMKkoVv Kol to 70% Tov YOAMK®OV 6TI0TOPIMV TOV EMCKETTETAL.

X1ou¢ 6 unveg suvepyaoioc Tov pe To mePlodikod Exel emoketel 40 1taikd kol 10 yodllikd eotiotdpra
(i) ITowa m mBavoOTNTO 1| ETOUEVT] TOV EMICKEYN GE EGTIOTOPLO VAL KOTAANEEL GE OETIKT KPLTIKN;

(i) Av 1 KpLTIKH TOL £YPAWE Y10, £v0, VEO £GTLATOPLO TTay BETIKT, 010, | TOAVOHTNTA CVTO VOL HTAV 1TOAKO;

Avon

A : TO EVOEXOMEVO EVa ECTLATOPLO Va ITAPEL BTk KLtk P(A)="?

B: to evdéexopevo va sival ttaAko , P(B) = 0,8

[ :va eival yaAAwko, P(I') = 0,2, P(A|B) = 0,6, P(A|l) =0,7
P(A)=P(A |B)-P(B)+P(A|T)-PT)=0.6-08+07-0.2=038
P(A|B)-P(B)

P(A|B)-P(B)+P(A|T)P(T)

Ao aveteg anod to MPOTEINOMENO BiBAlo "OEQPIA
MOANOTHTQN KAI 2TOIXEIA ZTATIZTIKHZ ANAAYZHZ,
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evoeyouevo B|A

P(B|A)=




: ) P(DP(XIT)
NapadELRHAX) = p(X[1P(1)+P(X|N)P(I1) + P(X | )P (1IN

‘Eva kxopootvo €xel tpio cuptdplo. XTO TPMOTO VLITAPYOLV OLO YPLGA
VOLUUGUOTO, GTO OEVTEPO £VA. ¥PLCO KO EVOL ACT|LUEVIO KOl GTO TPITO OLO
aonuevia. EmAéyoovue toyaio Eva cuptdpt, omd To 0moio maipvooue Eval
VOGpo. Av ovtd T0 VOUIoUO €ival ¥puco mota givon 1 mhavotnta 10
GALO VOULIGUO GTO GLPTAPL VO ETVOL ETIGTC YPLGO;

o I, I, Il Ta evoeydueva va PpiokeTon 6To TPMTO, OEVTEPO N TPITO
GLPTAPL

* X, A 10 evogYOUEVH £VO, VOULGLLOL VOL ELVOL YPLGO 1) ACT|LUEVIO

Ao aveteg anod to MPOTEINOMENO BiBAlo "OEQPIA
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Noapadeypa

‘Eva kxopootvo €xel tpio cuptdplo. XTO TPMOTO VLITAPYOLV OLO YPLGA
VOLUUGUOTO, GTO OEVTEPO £VA. ¥PLCO KO EVOL ACT|LUEVIO KOl GTO TPITO OLO
aonuevia. EmAéyoovue toyaio Eva cuptdpt, omd To 0moio maipvooue Eval
VOGpo. Av ovtd T0 VOUIoUO €ival ¥puco mota givon 1 mhavotnta 10
GALO VOULIGUO GTO GLPTAPL VO ETVOL ETIGTC YPLGO;

. P(P(XI
O P(X[1)P(1)+P(X|H)P(I)+P(X|HN)P(II)

P(I):P(II):P(III)Zg

P(X|1)=1,P(X|I)=1/2 ,P(X|1I)=0




Noapadeypa

H K?»odpn Ko N Mzedta £yovv okepTel (1] KAOE pio aveEAPTNTO KOl LUGTIKA
amod TNV GAAN) vo Bokoq)ovncsouv T0V TAOVG10 Oelo Ayncilao yio vo tov
KANpovouncovv po dpa opyvtepa. Ekpetailevopevn v advvapio Tov
Oeiov ot kaKa n Kiaipn, €Paie otpvyvivn otnv to0pTO TOYOTO EVO 1
Mrnedrta, yopic va EEPEL TL GYEOALEL M QWOEAPN TNG, EP0Ae VOPOKVLAVIO GTNV
mousse au chocolate. H mbavotnta kamoog va mebaver tpdyoviag tnv
ToVpTo. e TNV otpvyvivn eival 60% eved v mousse pe vopokvdvio 90%.
Fvoopté;ovwg TIG vanOs:tag tov Ogiov Ayncilaov, m m@oworm:a vol (;nmca
LLETAL TO O€imvo T0VpTO Eivol 50%, cokordto 40%, evod 1 otig 10 QOpES OEV
TPMEL YAVKO HETA TO OEITMVO. A(pou TEAEl00E TO OEIMVO TOL LE €vOl TOTNPL
KOVIdK, 0 Belog Ayncilaog Evimoe Lo Eopvikn CAAN Kot GOPLAGTNKE VEKPOC.
[Towx amd 11 OVvOo Yuvaikec mpEmel vo. Bewpndel wc Pacikdg VTOTTOS Yol TOV
Odvato Tov Beiov Ayncilaov;



naoasena P(ALIB)?% P(A,[B)?

H KAaipn ko n Mredto £xovy okeptel (n kabe pio aveEaptnto Kot UOTIKG om0 TNV GAAN) va
O0AOPOVNGOVY TOV TAOVGLO 0Ogio AynoclAoo Yyl vo TOV KANPOVOUNGOLV WL PO OpyYLTEPO.
Exuetaddevopevn v advvapio tov Beiov ota yAvkd r&Kkoc{pn, EPOAE oTPLYVIVI OTNV TOVPTO
noyOTO evod N Mredra, yopic va EEpel TL oyed1AlEL | adEAPN TG, EPaie VOPOKLAVIO GTNV MOUSSE
au chocolate. H mOavotnta kdmolog va medavel Tpmyovag Ty TovpTo, e TV oTpuyvivn givar 60%
evo Tnv mousse pe vopokvavio 90%. I've i}ovwg TG (51)\/18 g1ec Tov Beiov Ayncilaov, n mhoavoTTa
va nthoet petd to dgimvo tovpta givan 50%, cokoddta 40%, evod 1 otic 10 popéc dev tpmel YAVKO

€T TO OElmvo. AQOV TEAEIMGE TO OEIMVO TOL UE Eva TOTNPL Koviak, 0 Ogloc Ayncilaog Evimoe pio
goc(pvmﬁ CaAn kol copraotnke vekpos. Ilowa and tig ovo yuvaikec mpémel va Oewpnbel wg Pacikoc
VTTOTTTOC Y10 TOV Odvato tov Belov Aynoilaov;

A, vo @G TovpTa ToymTo, A, va. @der mousse au chocolate kav A; vo pnv @der timota. B To
evjﬁaxouavo vo Ttedaver o Ogiog

P(A,) =05, P(A,) =04 P(A,)=0,1.

PB| A)=0,6, P(B| A,)=0,9,P(B]| Ay)l=0

P(B) = 0,6-0,5+0,9-0,4+0-0,1=0,66 P(A,|B) = P(B | Al) P (Al) — (0.4545
P(B)

Ao aveteg anod to MPOTEINOMENO BiBAlo "OEQPIA
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ANEZEAPTHTA ENAEXOMENA

Optopog 3.5.1 Otav n moaypatonoinon tov evdexopévou B dev emnoealel v mBavotnta moayHATOTOm oG TOU
evoexouévov A, tote Agpe 0Tl ta evdexopeva A kat B etval (otoxaotika) avefagtnta (independent). Xanv
TEQIMTWOT avTr) Kat Lo TNV TEOUVTOOeon OTL P(A) > 0 kat P(B) > 0 tox Vel toodvvaua to e&ng: P(ANB) =P(A)-P(B).

[Tapatrjonon 3.5.2 Edape Aowmov o1l 1t evdexopeva A kat B elvat avefdotnma av xat pHOVO oav
P(ANB)=P(A)-P(B). Ze avtiBet megintwon mov oxvet 6t P(ANB) =P (A)-P(B) ta evdexoueva A kot B

ovopalovTal eEAQTIUEVA.

Ao aveteg anod to MPOTEINOMENO BiBAlo "OEQPIA
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ANEZEAPTHTA ENAEXOMENA

Optopog 3.5.1 Otav n moaypatonoinon tov evdexopévou B dev emnoealel v mBavotnta moayHATOTOm oG TOU
evoexouévov A, tote Agpe 0Tl ta evdexopeva A kat B etval (otoxaotika) avefagtnta (independent). Xanv
TEQIMTWOT avTr) Kat Lo TNV TEOUVTOOeon OTL P(A) > 0 kat P(B) > 0 tox Vel toodvvaua to e&ng: P(ANB) =P(A)-P(B).

[Tapatrjonon 3.5.2 Edape Aowmov o1l 1t evdexopeva A kat B elvat avefdotnma av xat pHOVO oav
P(ANB)=P(A)-P(B). Ze avtiBet megintwon mov oxvet 6t P(ANB) =P (A)-P(B) ta evdexoueva A kot B

ovopalovTal eEAQTIUEVA.

Ogpwopog 3.5.5 Avo evdexopeva A kat B ovopdlovtatr aveEaptnta (0TOXAOTIKA AveEAQTNTA) AV KAl HOVO OV
wavoroteitar 1 oxéon P(B|A)=P(B). Ioodvvaua dvo evdexopeva A xat B ovoudlovrar aveEdotrnra

(oToXAoTIKA aveEaQTnTa) av kat pdvo av ikavoroteitarn oxéon P(A|B) =P(A).

Ao aveteg anod to MPOTEINOMENO BiBAlo "OEQPIA
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ANEZEAPTHTA ENAEXOMENA

Optopog 3.5.1 Otav n moaypatonoinon tov evdexopévou B dev emnoealel v mBavotnta moayHATOTOm oG TOU
evoexouévov A, tote Agpe 0Tl ta evdexopeva A kat B etval (otoxaotika) avefagtnta (independent). Xanv
TEQIMTWOT avTr) Kat Lo TNV TEOUVTOOeon OTL P(A) > 0 kat P(B) > 0 tox Vel toodvvaua to e&ng: P(ANB) =P(A)-P(B).

ITooTtaon 3.5.7 Av A kat B etvar dvo aveEdotnta evdexopeva evog detypatikoL xweov Q, tote elvat aveEaptnta
Kal T akoAovOa Cevyn evdeXopévwy:

+ A ko B, (BC N ]_3)
+ A xat B
+ A ko B

Ao aveteg anod to MPOTEINOMENO BiBAlo "OEQPIA
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Optopog 3.5.1 Otav n moaypatomnoinon tov evdexopévou B dev emnoedlel tnv mBavotnta moay LATomoinong Tov
evdexopévou A, tote Aéue OtL ta evdexdpeva A kal B etvat (ctoxaotika) aveéagtnta (independent). Xanv

TLEQIMTWOT) AUTH KAl LTIO TNV TEOVTTOBeoT O0TLP(A) > 0 kat P(B) > 0 woxv¥et ioodvvaua to e€nc: P(A nB) =P(A)-P(B).

Mo GoKN 61N XTUTIGTIKNG OLVETUL GE TPELS POLTNTES O, B, Y O 0TTOl0L
&yoov 1/2, 1/3 xon 1/4 m@avétnTo avTicTol o, vo. TV ADGOVY. AV o1
TPELS POLTNTES OOVAEVOVY GveCOpPTNTH, TOLX Eival N mOAvVOTNTO TO
apopinua va un Av0et;

Bl: A: , B, I
iy P(A®NB°NI°)=P(A°)P(B°)P(T*)=
PD=14  =(1-P(A))(1-P(B))(1-P(I"))

Aladaveleg amno to MPOTEINOMENO BiBAio "OEQPIA
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[Tapadeyua

1. H mOavotnta &vag TevnvTaypovos avopos vo YIoPTAcEL TO EENKOGTA
vevéOho tov givan 85%, evd N MOAVOTNTO U0 COUPOAVTOUTEVTAYPOVT
YOVOIKO vo gival ot (oN petd amo oéka ypovia eivor 95%. IHowa sivan
n mOavotnTe 6' £éva avopoyvvo, 0oV 0 avopog eivor 50 Kot 1 yuvaiko,
45 ypovev, petd amo 10 ypovia:

(1) va {ovve kat o1 6v0; P(ANB) =P(A) - P(B) =0,85 - 0,95 = 0,8075.

(IDva Cer TovAdyioTov £vag ard TovS 0V0;

 P(AUB) =P(A) + P(B) - P(AnB) = 0,9925.

(1) va er pévo évag amé Tovg 600;

(IP(AuB) - P(AnB) =0,9925 - 0,8075 = 0,185



AveEaQTnola TOLWV 1] MEQLOTOTEQWYV EVOEXOUEVWV

Opwopog 3.5.10 Eotw toia evdexopeva A A,,A; tov v derypatikod xweov Q. Ta evdexopeva A A, A,
ovopdlovtar  avetdgmra  av  kat  uévo  av  wxvovv ot womres  i)P(A NA,)=P(A,)P(A,),
iP(A, NA,)=P(A)P(A;), iii))P(A, nA;)=P(A,)P(A;), kaunwoémra P(A NA, NA)=P(A)P(A,)P(A,).

Ao aveteg anod to MPOTEINOMENO BiBAlo "OEQPIA
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AIAKPITE2 TYXAIE2Z METABAHTE2 KAl
KATANOME2

Atadbdvelec and to MPOTEINOMENO BiBAio "OEQPIA
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Mapadeypa 4.1.1

* Oewpoue tn piPn evoc voulopatoc 3 popec. Na oplotel n tuxalo
netaBAnTn mou ekppaleL Tov aplBUO TWV YPOUUATWY OTLC 3 pleLc.

* Amtavinon Opiloupe X Tov aplOpo Twv YypopAatwy otic 3 plelg
* B1: |Q={KKK,KKI,KI'K,KI'T,[KK,I'KI',ITK,I'TT|

X: Q>R
X(KKK)=0,X(KKI')=1,X(KI'K)=1,X(KIT)=2
X(TKK)=1,X(I'Kl')=2,X(ITK)=2,X(I'TT")=3

Ao aveteg anod to MPOTEINOMENO BiBAlo "OEQPIA
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Mapadeypa 4.1.1

X: Qo R

* Oewpoue tn piPn evoc voulopatoc 3 popec. Na oplotel n tuxalo
netaBAnTn mou ekppaleL Tov aplBUO TWV YPOUUATWY OTLC 3 pleLc.

* Amtavinon Opiloupe X Tov aplOpo Twv YypopAatwy otic 3 plelg

* Bl:

Q = {KKK,KKT,KI'K,KI'T, KK, KT, TTK,I[TT}

X(KKK)=0,X(KKI')=1LX(KIK)=1,X(KIT)=2

X(TKK)=1,X(I'Kl')=2,X(ITK)=2,X(I'TT') =3

e KKK KKI KI'K KIT 'KK I'KT'

ITK

I'TT

X (o) 0 1 1 2 1 2

2

Ao aveteg anod to MPOTEINOMENO BiBAlo "OEQPIA
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Nopadeypa 4.1l X0 S5R

Q= {KKK,KKF,KFK, KIT,TKK, rKr,rrK,rrr}

X(KKK)=0,X(KKI')=1L,X(KIK)=1,X(KIT)=2

X(TKK)=1LX(TKI')=2,X(ITK)=2,X(ITT)=3

weQ KKK KKI KI'K KI'T I'KK KT ITK IIT
X (o) 0 1 1 2 1 2 2 3

P(X =0)= P({(DEQ:X((D):O}):P({KKK}):%

MOANOTHTQN KAI ZTOIXEIA ZTATIZTIKHZ ANAAYZHZ,
ouyypadéag. MIXAHA OIAINMAKHE, Ekdooelg Tootpag 2019



Mapadeypa 4.1.1

X: Qo R

Q= {KKK,KKF,KFK, KIT,TKK, rKr,rrK,rrr}

;0( (E(DS)Z ;(KK 1KKF 1KFK ZKFF 1FKK 2FKF 2FFK ;“FF
P(X=0)=P({weQ:X(w)=0})=P({KKK})=

P(X=1)= P({(DEQ:X((D) })

P(X=2)=P({weQ:X(0)=2})=P({KIT,[KI,ITK})=

P(X=3)=P({weQ:X(0)= 3})M£V(sgrr})

1

nPc8 EINOMENO BiBAio "OEQPIA

MIOGANOTHTQN KAI ZTOIXEIA X ATI TIKH ANA/\Y HZ,
ouyypadéag. MIXAHA OIAINMAKHE,

€1¢ Tootpog 2019

P({KKI,KI'K,I'KK})

L
3
8




LYNAPTHLXH KATANOMHX

Op1opog 4.2.1 Oewovpe eva detypatoxweo 2 evog TERAUATOS TUXNG Kat pia tuxaia petaPAntr) X mov optletat

oe avtév. H moayuatcr ouvaomon F:IR—R mov diverar anéd tov tomo
Fx(t) = P(Xﬁt): P({(DEQX((D)S'Z}), —0<t<

ovopacletatr afgotoTikn tuxaia petaBAntr 11 ovvaETnoTn aBEOLOTIKNG KATAVOUNG 1) IO ATTAA CLVAQTIOT)
KATAVOUTG TG TuXalag petaBAntrc X.

lim Fy(r)=1
=00
P
Py (a LJ{
——— )
Fx(z) =0
for =@ <y PR
P.\'(-'I'QJ{
 r———
Py (a 1}{
-';L -'l'r'z -l‘la - J—"lk vee :

Ao aveteg anod to MPOTEINOMENO BiBAlo "OEQPIA
MOANOTHTQN KAI 2TOIXEIA XTATIZTIKHZ ANAAYZHZ,
ouyypadéag. MIXAHA OIAINMNAKHE, Ekbooelg Tootpag 2019




ool w
+

| w
+

FX(3)=P(X£3)=P(X=0)+P(X=l)+P(X:2)+P(X=3):%+
YNAPTHYXH KATANOMHX

Op1opog 4.2.1 Oewovftessya detyatoXweo 2 evog TERAUATOS TUXNG Kat pia tuxaia petaPAntr) X mov optletat
oe avtov. H moarypatkr) ovva F:R—R mov divetar and tov tomo
R () =P(X<t)=P({oeQ:X(0)<t}), —co<t<o

ovopaletal aBQoloTIKY] TuXaia HETAPAN T 1] OLVAQETNOT AOEOLOTIKNG KATAVOUNG 1] IO ATAA OLVAQTNOT)

KATAVOUTG TG TuXalag petaBAntrc X.
F.(0)=P(X<0)= p(xzo):%,
F.(1) =P(X <1)=P(X =0)+P(X 1):%+

3
8

ol 0|~
_|_
oo | W
_|_
oo | W
|l
oo |

F(2)=P(X<2)=P(X=0)+P(X=1)+P(X=2)=

Ao aveteg anod to MPOTEINOMENO BiBAlo "OEQPIA
MOANOTHTQN KAI ZTOIXEIA ZTATIZTIKHZ ANAAYZHZ,
ouyypadéag. MIXAHA OIAINMNAKHE, Ekbooelg Tootpag 2019




pxﬁ(l‘)

/84
6/8 +
5/8 |
1/8 1

3/81 e

2/8 |

DO QO OTOY
S i e,

8
I—\

1 2 3

» T

AaddveLec amd to NPOTEINOMENO BiBAio "OEQPIA
MOANOTHTQN KAI STOIXEIA STATIZTIKHE ANAAYZHS,

ouyypadéag. MIXAHA OIAINMNAKHE, Ekbooelg Tootpag 2019




Napadeypa 4.2.2 Oswpoue TN plPn €voc
(apoU. Na Bpebel n ouvaptnon KATAVOLULNC oTNC.

.. FX(X):P(XSX)IP({@EQZX((D)SX}), — 00 < X < 0,

Q=1{1,2,3,4,5,6}.

1
e X n evdeltn tnc nmavw £€6pac tou (oplou P((D S Q) = E,V(o c Q.



Napadeypa 4.2.2 Oswpoue TN plPn €voc

(apoU. Na Bpebel n ouvaptnon KATAVOLULNC oTNC.

.. FX(X):P(XSX)IP({@EQZX((D)SX}), — 00 < X < 0,

Q=1{1,2,3,4,5,6}.

* X n &vbelén tne navw £6poc tou {apLou P(oo c Q) =—,

F (D) =P(X<1)= P(le):%, Fc(2)=P(X<2)=P(X=1)+P(X=2)=

FX(B):P(XSB):P(X:1)+P(X:2)+P(x:3):%+



Napadeypa 4.2.2 Oswpoue TN plPn €voc
(apoU. Na Bpebel n ouvaptnon KATAVOLULNC oTNC.

.. FX(X):P(XSX)IP({@EQZX((D)SX}), — 00 < X < 0,

1
P((DEQ):%,VQ)EQ. () =P(X<1)=P(X=1)=3,

F (2)=P(X<2)=P(X=1)+P(x=2)= 1+ 1=,
F B)=P(X<3)=P(X=1)+P(X=2)+P(X=3)=F +7 + 1=,
1 1 1

FX(4):P(X£4)=P(X:1)+P(X:2)+P(X=3)+P(X=4):g+g+—+g:g

|-



F(x)=P(X<x)=P(@)=0, —e<x<l
F (X) =P(X<x)=P(Q)=1, 6<x<+m.

Ao aveteg anod to MPOTEINOMENO BiBAlo "OEQPIA
MOANOTHTQN KAI 2TOIXEIA ZTATIZTIKHZ ANAAYZHZ,
ouyypadéag. MIXAHA OIAINMNAKHE, Ekbooelg Tootpag 2019



1:x (X)’ Px (X) — P(X — X)

Av n X etvon dwakpin T. p. 16t 11 svvaptnon Px(X) = P(X = X) mwov mAnpoi Ti¢
1010TNTEC:

F(s) =P(X<s) = ZS:PX (X)
(i) Pxx)>0VXxeR x=0

i)y YPx)=1 <

X
(iiiy P(X=U)= > P(x),UcA
XeU
Aéyetoun cuvaptnon mlavotntac (probability function, p.f.) M katavoun mOavotntoc

¢ petaPantmge X.

Ao aveteg anod to MPOTEINOMENO BiBAlo "OEQPIA
MOANOTHTQN KAI ZTOIXEIA ZTATIZTIKHZ ANAAYZHZ,
ouyypadéag. MIXAHA OIAINMNAKHE, Ekbooelg Tootpag 2019



X €lvalL OUVEXNC T. W.

Av X glvon ouveyng t. L. tote n ovvdptnon fx(x) mov opileror wc

P(x € V) = [f(x)dx vV e A

y
KoL TANPO1L TIG 1010 TNTEG! F(y) — p(x <y) = J‘ f(X)dX
() fx(x)>0,x e R —

(i) [ f(x)dx =1

(i)  P(x < X <x+dx) =f(x)dx

Aéyetan cvuvdptnon mukvotntoc mbavotntac (probability density function, p.d.f.) 1
Kotavour milavotntog e petaPante X



‘Eotw X OLaKkpLTn tuyatla LETAPANTN LE ouvaPTNON
niBavotntag P(X =xi)= P, omoui=1,2, ..,k

E(X) — ixipxi E(X)=Xi§<xipx(xi):§<xiP(X=xi)
1=1

V(X) = E[X - E(X)]* = Z(Xi —E(X))? P, €lvoin drekdpaver

V(X) = E(X?) - (E(X))2 E(X2)=)§(Xfpx(xi):)g;(xi2p(xzxi)

E(9(X)) = D, 9(x)px (%)= D 9(x;)P(X=x;)

X;eX X; eX

Ao aveteg anod to MPOTEINOMENO BiBAlo "OEQPIA
MOANOTHTQN KAI 2TOIXEIA ZTATIZTIKHZ ANAAYZHZ,
ouyypadéag. MIXAHA OIAINMNAKHE, Ekbooelg Tootpag 2019



‘Eotw X elvall ouveXNC PE cuvaptnon mBavotntac
f(x), : X e A

E(X) = [xf(x)dx| EX)=[xT(x)ax
A

E(g(X)) = ;;g(x)f (X)dx

V(X) = j (x — E(X) ) f(x)dx

V(X)) = E(X?) - (E(X))




|OLOTNTEC TNC peoNnC TwNg, E(X)

1. E(X1 + X2) = E(X1) + E(X2), X1, X2 1.1

2. E(inj = ZE(Xi), Xit.u. 1=1,2,...,n (yevikevon g lo. 1)
=1 i=1

3. E(aX) =a E(X), X T.U., o otafepd

4. E(aX +BY)=a E(X) + B E(Y) XY 1.u., 0, BeR (yevikevon tov 1&3)

D. E(a) = a, o 6tabepd



lOLotnTec TtnC dtakvpavonc, V(X)

1.

2.
3.

V(X1 + X2) = V(X1) + V(X2)

V(X1 - X2) = V(X1) + V(X2)

v(iznl:xij = iznl:wxi)

V(aX) = a? V(X)
V(aX + BY) = a?V(X) + B2V(Y)
V(o) =0

V(X) = E(X?) - (E(X))*



Mapdadelypa Av X glval o aplOpoC Twv KOPOVWV OE TECTEPLC
pldeLc evoc vopuiopatoc, va urtohoylotet n dtakvpavon V(X).

* H katavoun tou aplBpou X Twv KOpovwv OE TECOEPLC pLPELS EVOC
voulopatoc eivad:

X| 0 1 2 3 4
Px | 1/16 | 4/16 | 6/16 | 4/16 | 1/16

K V(X) = E(X?) - (E(X))’
EX) = 3T xP, (X) =E(X") - (E(X))
— ! E(X?) =D xIpy (%)= D x{P(X=x;)

XIEX XIEX




Mapadelypa Av X elval o aplOpOq Twv KoOpovuwv

UC LCUUC[JLL,

PRI, v MO 80

* H katavopn touabiBpol X Twv Koppovwv o€ téooeplc plelc evog

voulouaToc ivai:

X| 0 1 2 3

A

Px | 1/16 | 4/16 | 6/16 | 4/16 | 1/16

E(X) = ¥ Xipy (%)= 2 XiP(X=x)

Xi eX

EX) = %P, = 0-1/16+1-4/16+.+41/16 = 4+121+612 4
i=1

KOl
E(XZ) — insz. — 4+ 24 +36+16 _5

= 16

Xi eX



Baolkec ALakpLtec KOTaVOUEC

e Attiun (Bernoulli)

* Y€ £VO OTATLOTIKO TIELPALLA TIOU CUVLOTOTOL O pia Kol LOVO
npoonaBela ) Sokiun pe Svo duvatd AMoTEAECUATA, EMLTUXLA LE
ribavotnta p Katl amotuxia 1-p = q, opl{ov e TNV Tuxaia petaBAntn
X w¢ €€nc: X=1 av to anoteleoua eival emtvyio kat X=0 av to
QTTOTEAECUO ELVAL ATTOTUXLAL.

P(X=x) =p* (1-p)**, x=0,1, ...
E(x)=p, V(X)=p-q xmuq=1-p



Baolkec ALakpLtec KOTaVOUEC

* Auwvupikn (Binomial) B(n,p)

* H katavoury mbavotntac tov aplOpou Twv «EMITUXLWV» OE N
aveaptntec npoondBeieg Bernoulli pe mBavotnta emtuyxioc p kot
arotuyiac 1-p = g, idla yia OAeC TIc mpoonAdBeleg, divetat ano tov
TUTO:

P(X=x) = (szx(l— p) ™, x=0,1,2,...,n
E(X) =n-p, V(X) =n-p-.q, 6movq=1-p

Ao aveteg anod to MPOTEINOMENO BiBAlo "OEQPIA
MOANOTHTQN KAI 2TOIXEIA ZTATIZTIKHZ ANAAYZHZ,
ouyypadéag. MIXAHA OIAINMNAKHE, Ekbooelg Tootpag 2019



[Tapadeyua

Agka portntec e€stalovtal otnv Ztatotikn I, pabnua tou E’
eEopunvou, Eva padnua mou ta teAeuTtaia xpovia mapouolaleL TOCOOTO
eruituylog 60%. Av oL tpoomaBelec Twv dpottnTtwy BewpnBouv
aveEAPTNTEC, VAL UTTOAOYLOTOUV OL TILBAVOTNTEC TWV TIALPOLKATW
EVOEXOUEVWV:

* (i) Namepaoouv akplpwc 5 pottnrec.

* (ii) Na mepaocouv O0AoL oL poLtnTEG.

* (iii) Na mepacouv Touhaylotov 7 doLTnTeg.

* (iv) Na mepaocouv Ayotepol ano 7 doltnteg.



[Tapadeyua

Agka portntec e€stalovtal otnv Ztatotikn I, pabnua tou E’
eEopunvou, Eva padnua mou ta teAeuTtaia xpovia mapouolaleL TOCOOTO
eruituylog 60%. Av oL tpoomaBelec Twv dpottnTtwy BewpnBouv

aveEAPTNTEC, VAL UTTOAOYLOTOUV OL TILBAVOTNTEC TWV TIALPOLKATW
EVOEXOUEVWV:

e X 0 aplOpoc tTwv poLtNTwyV ToU MEPVAVE TO Habnua, arno tnv opada
Twv 6&Ka. Av Bewpnooupe otL ot e€staoelc Twv 10 pottnTwy
ouviotouVv 10 aveéaptntec MpooTABEeLeEC, OOV N KABE pio EXEL
rniBavotnta ernttuyiag 0,6 Tote N T.). X akoAouBel SUWVU LKA
Katavoun pe mapapetpouc, n = 10 kat p = 0,6.X~B(n=10,p=0.6)



[Tapadeyua

e X 0 aplOpoc tTwv poLtNTwyV ToU MEPVAVE TO Habnua, amno tnv opada
Twv 6&Ka. Av Bewpnooupe OtL oL e€staoelc Twv 10 pottnTwy
ouviotouVv 10 aveéaptntec mpooTABEeLeC, OOV N KAOE pio EXEL
rniBavotnta emttuyiag 0,6 TOte N T.). X akoAouBel Suwvu kN
KOTaVOUN HE TapapeTpouc, n = 10 kat p = 0,6.X~B(n=10,p=0.6)

P(X = X) :(gpxa— )" x=0.12,..n

10
P(X =X) :( jo.esx (1-0.6)°*, x=0,12,..,10
X



I'Iapdﬁewua P(X=x)= [2) pP*L-p)"*,x=0,12,..,n

10 X 0—x _

* (i) Na mepdoouv 6Aol oL poltnTE. 10
e (iii) Na mepdoouv toulaytotov 7 powtntéc. P(X =9) :( : j0.65 (1-0.6)"
* (iv) No mepdoouv Aydtepol armd 7 dottntéc.

10
P(X =10) = (1()] 0.6°(1—0.6)°™ = 0.6

P(X>7)=P(X =7)+P(X =8)+P(X =9) +P(X =10)
P(X<7)=1-P(X>7)=..



2) lewpetpikn Katavoun, G(p)

H katavoun mbavotntag tou aptOpol twv mpoonoBewwv (X) pexpl
NV epdavion tTnC MPWTINC emituyioc oe pia akoAouBia aveéaptntwv
dokipwv Bernoulli pe mBavotnta emtuyiog p (amotuyiag 1-p).

P(X=xX)=p-(1-p)* ', x=12,..

E(X) = =, V(X) =&
p p

Ao aveteg anod to MPOTEINOMENO BiBAlo "OEQPIA
MOANOTHTQN KAI 2TOIXEIA ZTATIZTIKHZ ANAAYZHZ,
ouyypadéag. MIXAHA OIAINMNAKHE, Ekbooelg Tootpag 2019



MNapadetypa 'Evag naiktng tou basketball exel moocootod emtuyxiag 70%
otLC eAeUOepec BOAEG. Av og eva TalxvidL emxelpnoet 12 BoAeg,

urtoAoyiote tnv mbavotnta:

12 X 12—x
P(X=X)= 0.7(1-0.7)"",x=0,12,..,n

e E: pa metuxnuevn BoAn, P(E)=0,7 X

e X T.l.. 0 apLOUOC TWV EMTUXNMEVWV BoAwV armo Tig 12

* X¥B(n=12, p=0.7)

e (i) No BdAet kat Tie 12 BoAéc. P(X=12)

e (i) Na Bd&AeL TouldyLotov 10. P(X >10)

* (iii) H mpwtn metuxnuevn BoAn va €pBeL otnv eI pooTnabeLa.
* (iv) H méumtn netuxnuevn PoAn va €pBet otnv oydon mpoomnabeLa.

Ao aveteg anod to MPOTEINOMENO BiBAlo "OEQPIA
MOANOTHTQN KAI ZTOIXEIA ZTATIZTIKHZ ANAAYZHZ,
ouyypadéag. MIXAHA OIAINMAKHE, Ekdooelg Tootpag 2019



MNapadetypa 'Evag naiktng tou basketball exel moocootod emtuyxiag 70%
otLC eAeUOepec BOAEG. Av og eva TalxvidL emxelpnoet 12 BoAeg,

urtoAoyiote tnv mbavotnta:

12 X 12—x
P(X=X)= 0.7(1-0.7)"",x=0,12,..,n
X

e E: pa metuxnuevn BoAn, P(E)=0,7

e X T.l.. 0 apLOUOC TWV EMTUXNMEVWV BoAwV armo Tig 12

* X¥B(n=12, p=0.7)

* (i) No BdAetkattig 12 Borég.  P(X=12)

e (i) No BdAeL touldiotov 10. P(X >10)

e (iii) Yt apBuo E BoAwvpexpt va prmet kaAadt
P(Y=y)=03".0.7, y=12,.12

* H mpwtn metuxnuevn PoAn va €pBeL otnv meumtn npoomnabela.

o—1
P (Y — 5) — O . 3 .ALOLdDQs'leZmé 10 MPOTEINOMENO BBAio "OEQPIA

MOANOTHTQN KAI ZTOIXEIA ZTATIZTIKHZ ANAAYZHZ,
ouyypadéag. MIXAHA OIAINMAKHE, Ekdooelg Tootpag 2019



MNopadeypa

O Nikoc 6ouAevel kovta otn Aatela Opovoloag kat KaBe peonuepL
TOLLPVEL TOV NAEKTPLKO. ETteldn n LNTEPA TOU PEVEL oTNV KndLowa Kat n
korteAa tou oto PaAnpo, o Nikog TalpveL TOV MPWTO CUPHO TIOU
£PXETAL KOL TtNYaVeL ya ¢aynto eite otnv Kndlowa eite oto GaAnpo.
Ol ouppot tepvouv kaBe 10 Aemta kot otic SU0 KATeEVOUVOELCG, UE AUTOV
¢ Kndloac va mepva Vo Aemta peta amno avtov tov QaAnpou. H
untepa tou Nikou Stapaptupetal OtL dev Epyetal ra yia ¢oynto oTo
oTtitL Kot E6KA Tov TeAevtalo punva (20 epyactpec pepecg) npde povo 3
dopec. O Nikocg maAL AgeL ot 6ev Bupatat, aAAd cUUPWVA UE TO
OKETITLKO TOU OL ETILOKEYPELC TIPETIEL VAL ELVOL LOLPAOUEVEC. MNoLo aro ta
dU0 oevaplo CUYKEVTIPWVEL peyaAUTeEPN TIIBavoTNTA,



MNopadeypa

O Nikoc SouAegvel kovta otn MAateio Opovoliac Kat KABe pPecnuEPL TTALPVEL
TOV NAEKTPLKO. Emeldn n pntepa tou peveL otnv Kndlotd kat N KomeAA Tou
oto OaAnpo, o Nikoc Talpvel TOV TIPWTO CUPUO TIOU EPYETOL KOLL TLNYALLVEL YL
daynto eite otnv Kndlowa eite oto GaAnpo. OL cuppot tepvouv kabe 10
Aemta Kot otic Svo kKatevuBuvoelg, pe avtov tnc Kndlowac va tepva dSuo
AeTTA peta amno autov tou QaAnpou. H pntépa tou Nikou dtapaptipetal
OTL OV EpXETOL TTLA Yo payNnTO OTO OTIiTL KAl LKA Tov TeAeuTaio puiva (20
EPYOAOCLUEC MEPEC) NPOEe povo 3 dopéc. O Nikoc AL AgeL otL dev Bupatay,
aAAA CUUPWVOL LE TO OKETTTLKO TOU OL ETILOKEWPELC TIPETEL VAL LVl
Holpaopevec. Moo oo to SUO0 GEVAPLO CUYKEVTPWVEL HEYAAUTEPN
rbavotnta;

X 0 aplOpoc twv emokEPewv tou Nikou otn Kndlowad tov teAevtaio pva

P(X=3)<???>P(X=10)

Ao aveteg anod to MPOTEINOMENO BiBAlo "OEQPIA
MOANOTHTQN KAI 2TOIXEIA ZTATIZTIKHZ ANAAYZHZ,
ouyypadéag. MIXAHA OIAINMNAKHE, Ekbooelg Tootpag 2019



E: va moeL knpLola
0=P(E)=2/10=0.2, X~B(n=20,p=0.2)

P(X=x):(2XOjO.2X(1—O.2)2°X,x:0,1,2,..,20
((1|>) (I|<) (<1|>) (I|<)

| | | |
00 02 10 12

20
P(X =3) =[ ; jo.z?’ (1-0.2)*2 =0.2054

20
P(X =10) = (10)0.210 (1-0.2)°7° = 0.0020



4) Poisson (A)

* H katavoun nmbavotntac tou aplBpou twv epdavicewv X evoc
TUYOILOU YEYOVOTOC HECO O’ EVa XPOVLKO N XWPLKO TTAOLOLO, N oTola
dlvetal armo tov Tuno:

—AA X
P(X = x) =2 f‘ X=012,...
X!

E(X)=A, V(X)=A

Aladaveleg amno to MPOTEINOMENO BiBAio "OEQPIA
MOANOTHTQON KAI 2TOIXEIA 2TATIZTIKHZ ANAAYZHZ,
ouyypadéag. MIXAHA OIAINMAKHE, Ekdooelg Tootpag 2019



Melpapoa Poisson

* Tot dOLLVOUEVA TTOU TIPOOEYYLOTIKA EPUNVEVOVTOL ATIO TUXOLEC
netaBAnTEC mou akoAouBouv tnv katavoun Poisson xapoktnpilovtol
ATtO £VA XPOVLKO 1N KATIOLEC POPEC XWPLKO TTAALCLO LECOL OTO OTIOLO
géellooovtal



Xpoviko MAatolo

1) O aplBuoc twv tNAepwvikwyv KANoswv oto 1142 yio katayyeAia
KOTVIOHLATOC 0€ KAELOTO XWPO Ttov yivovtal arto T 9:00 €wc tig 9:30 kabe
PWL.

*2) O aplOpoc Twv ATACEWV TWV OTEYAOTLKWVY daveilwv Ttou HEXETAL EvVal
ouykekpLpuEvo Kataotnua tng EBvikng Tpamelac kabe pepa.

*3) O aplOpoc twv dtadpnuioswv pmipac ou mail{oviol 0To NULXPOVO TwV
nodoodalplkwyv aywvwy tou SeiXVEL N KpATIKA TNAEOpAON.

8) O aplOpog Twv TEPUATWY TTIOU ONUELWVEL 0 OAUUTILOKOC O€ KAOE
royvidL mpwta®Anpartoc.

e7) O aplOuoc Twv ATUXNUATWY O Mot CUYKEKPLUEVN dLtaoTalpwaon KAt
TNV SLapkeLla piac eBdopadac



XwpPLKO MAatolo

1) O apBuoc twv tumoypadkwyv AaBwv ava ceAidba og eva BLBAlo.

*5) O aplOpoc twv eAelBepwv KpePATIWY EVTATIKAC O KAOE
VOOOKOMELO TNC XWPAC, MLOL CUYKEKPLLEVN XPOVLKN OTLYUN

7) O apOpoc twv otadidwv nmou €xeL eva pmiokoto (Cookie) pioc
OUYKEKPLUEVNC MAPKOLC



[Tapatnpnon

e Av X1~Poisson(A1) kot X2~Poisson(A2) petaéV touc ave€aptnTeC TOTE:
X1+X2~Poisson(A1+A2)

Ao aveteg anod to MPOTEINOMENO BiBAlo "OEQPIA
MOANOTHTQON KAI 2TOIXEIA 2TATIZTIKHZ ANAAYZHZ,
ouyypadéag. MIXAHA OIAINMAKHE, Ekdooelg Tootpag 2019



Baolkec 2uveyxelc Katavopec

e Kavovikn Katavoun N (u,0”2)

1 _1(X_ﬂj2
fx,n,00)= ———e 2 7/ | —o<X<+w,6>0

o271

EX)=p kot V(x) = 6°
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Baolkec 2uveyxelc Katavopec

e Kavovikn Katavoun N (u,0”2)

* Av XY buo tuyaiec petaBANTEC mMou aakoAouBoUV KAVOVLKH KATavVoun,
TOTE LoyUouv ta akoAouBa:

e (i) XY avetaptnteg =>X+Y akoAOUBEL KOVOVLIKI KOTOVOUN
* (ii) XY aveéaptnteg => X-Y akoAouBEel KavovLiKr KATAVOUN



Baolkec 2uveyxelc Katavopec
e Turiiki Kavoviki Katavoun N (p=0,0"2=1)

A.3.1. 'Eotw X T.J. n omroia aKoAouBegi KaOVOVIK KATAVOMN ME HEON
TiuR E(X)= p ka1 diakopavon V(X) = o2 (dnA. X ~ N (4,0°). Av opiocoupe

X"E Vo amrodeiy0si 611 E(Z) = 0 kau V(Z) =1.

X_
Av X ~N(u,6°)=>z=2"F
@)

Mia VEa T.J. Z £€TO1 WOoTE Z =

~ N(0,1)
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Mapadelypa

1. Av 10 Yyog X TOV EVIfMKOV KOTOIKMV UHL0C TEPLOYNS OKOAOVOEL KOVOVIKN

katovoun pne péco p = 175 (ek.) ko 62 = 16, to7E:

A. Na vroAioyietovv ol mlovoTnTES:
(NP(X < 175). H mOavéotnto £vag Tuyoio emMAEYUéVO KATOLKOS VO
ExeL VYOS pikpotTepo amo 175 cm.

(ii)P(X < 185)
(ii1)P(X > 185)
(iv)P(X < 169)
(V)P(170 < X < 180)
(Vi)P(172<X<182)

X ~ N(175,16).

Av X~N(175,4 )= Z =

X =175

~N(O0,1)
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Noapadeypa

1. Av 10 DWog X TOV EVIMK®OV KOTOIK®OV HLOS TEPLOYNS 0KOAOVOEL
KaVOVIKT Kotavoun pe pnéco p = 175 (gk.) kai 6° = 16, 1é7e:

A.Na vtoroylotovy o1 mOOVOTNTEC:
(NP(X < 175).

Av X~N(175,4))= Z = X_4175 ~N(0,1)

P(X <175)= P(X_HS < 175_175) = P(Z = X_4175 < oj =05

'_ J '4 4
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Noapadeypa

1. Av 10 DWog X TOV EVIMK®OV KOTOIK®OV HLOS TEPLOYNS 0KOAOVOEL
KaVOVIKT Kotavoun pe pnéco p = 175 (gk.) kai 6° = 16, 1é7e:

A.Na vtoroylotovy o1 mOOVOTNTEC:
P(X < 185).

Av X~N(175,4))= Z = X_4175 ~N(0,1)

P(X <185)= P(X_4175 < 185;175j =P(Z<25)=
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Noapadeypa

1. Av 10 DWog X TOV EVIMK®OV KOTOIK®OV HLOS TEPLOYNS 0KOAOVOEL
KaVOVIKT Kotavoun pe pnéco p = 175 (gk.) kai 6° = 16, 1é7e:

A.Na vtoroylotovy o1 mOOVOTNTEC:
P(X >185).

Av X~N(175,4))= Z = X_4175 ~N(0,1)

P(X >185)=1-P(X <185)
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Ekdooelc Tootpac, ABnva 2019
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